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เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/ สังคม/ การเมือง            รวม  4 หนา 
 

ผลสํารวจเรื่อง  
การเลือกตั้งทามกลางความขดัแยงทางการเมือง 

 

ประชาชน 80% ต้ังใจจะออกไปใชสิทธิเลือกต้ัง แมความรุนแรงทางการเมืองมีผลตอการไปเลือกต้ัง  และ  
95% บอกการหาเสียงเลือกต้ังครั้งนี้ไมคึกคัก สวนใหญเห็นเพียงปายหาเสียง   
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล) ไดสํารวจความคิดเห็นประชาชนเรื่อง “การเลือกตั้งทามกลาง
ความขัดแยงทางการเมือง” โดยเก็บขอมูลกับประชาชนอายุ 18 ปขึ้นไปทุกภูมิภาคท่ัวประเทศ ไดกลุมตัวอยางจํานวน 
1,018 คนพบวา ประชาชนรอยละ 49.3 ยังไมเห็นการหาเสียงของผูสมัคร เห็นเพียงปายหาเสียง และรอยละ 16.1 ยังไม
เห็นการหาเสียงในรูปแบบใดๆ เลย ขณะท่ีรอยละ 29.7 เห็นการหาเสียงของผูสมัครแตไมคึกคัก และมีเพยีงรอยละ 4.9 
เทานั้นท่ีเห็นการหาเสียงของผูสมัครและคึกคักมาก  
 

 เม่ือถามวาสถานการณความรุนแรงและขัดแยงทางการเมือง มีผลตอการไปเลือกตั้งในวันท่ี 2 ก.พ.ท่ีจะถึงนี้
หรือไม สวนใหญรอยละ 52.6 เห็นวามีผลตอการไปเลือกตั้ง โดยในจํานวนนี้รอยละ 34.3 บอกวามีผลทําใหตองรอดู
สถานการณความรุนแรงอีกทีกอนท่ีจะตัดสินใจวาจะไปเลือกต้ังหรือไม และรอยละ 18.3 ทําใหไมอยากไปเลือกต้ัง 
ขณะท่ีรอยละ 47.4 เห็นวาไมมีผลตอการไปเลือกตั้ง โดยในจํานวนนี้รอยละ 23.4 ใหเหตุผลวาตองไปเลือกต้ังใหไดอยู
แลว และอีกรอยละ 24.0 ใหเหตุผลวาไปเลือกเพราะเปนหนาท่ี  แตเม่ือถามตอวา “หากในวันท่ี 2 ก.พ. ท่ีจะถึงนี้ยงัคงมี
การเลือกตั้ง ทานตัง้ใจจะออกไปใชสิทธ์ิเลือกตั้งหรือไม” รอยละ 79.6 ตั้งใจจะออกไปใชสิทธ์ิ ขณะท่ีรอยละ 9.9 ต้ังใจจะ
ไมออกไปใชสิทธ์ิ  และรอยละ 10.5 ยังไมแนใจ  
 
 สวนความเห็นตอการจัดการเลือกตั้งในวันท่ี 2 ก.พ. ท่ีจะถึงนี้ ประชาชนสวนใหญรอยละ 51.5 เห็นวาควรมีการ
เดินหนาเลือกตั้งตามเดิม   ขณะท่ีรอยละ 28.1 เห็นวาควรปฏิรูปกอนแลวคอยเลือกต้ัง และรอยละ 20.4 เห็นวาควรเล่ือน
การเลือกต้ังออกไปกอน  
 

  สุดทายเม่ือถามวา “จากขาวสถานการณความขัดแยงรุนแรงท่ีเพิ่มขึ้นเร่ือยๆ จนทําใหมีผูบาดเจ็บและเสียชีวิต 

ทานเห็นดวยหรือไมหากกองทัพตดัสินใจทํารัฐประหาร เพื่อยุติความขัดแยงท่ีเปนอยู” รอยละ 56.0 ไมเห็นดวย ขณะท่ี
รอยละ 21.6 เห็นดวย และรอยละ 22.4 ไมแนใจ 
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รายละเอียดดังตอไปนี ้

 
1. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ปจจุบันทานเห็นการหาเสียงของพรรคตางๆ หรือไมอยางไร”    
 

เห็นการหาเสียงของผูสมัครและคึกคักมาก  รอยละ 4.9 
เห็นการหาเสียงของผูสมัครแตไมคึกคัก รอยละ 29.7 
ยังไมเห็นการหาเสียงของผูสมัคร เห็นเพียงปายหาเสียง รอยละ 49.3
ยังไมเห็นการหาเสียงในรูปแบบใดๆ เลย รอยละ 16.1

 

2. สถานการณความรุนแรงและขัดแยงทางการเมือง มีผลตอการไปเลือกตั้งในวันท่ี 2 ก.พ.ท่ีจะถึงนี้หรือไม 
 

มีผลตอการไปเลือกตั้ง 
 โดย ทําใหตองรอดสูถานการณความรุนแรงอีกที 
                            กอนท่ีจะตัดสินใจวาจะไปเลือกตั้งหรือไม        รอยละ 34.3 
  ทําใหไมอยากไปเลือกตั้ง         รอยละ 18.3 

รอยละ 52.6 

ไมมีผลตอการไปเลือกต้ัง 
 โดย ใหเหตุผลวาตองไปเลือกต้ังใหไดอยูแลว  รอยละ 23.4  
                             ใหเหตุผลวาไปเลือกเพราะเปนหนาท่ี  รอยละ 24.0 

รอยละ 47.4

 

3. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “หากในวันท่ี 2 ก.พ. ท่ีจะถึงนี้ยงัคงมีการเลือกตั้ง ทานตั้งใจจะออกไปใชสิทธ์ิเลือกตั้ง
หรือไม”    

 
จะออกไปใชสิทธ์ิ  รอยละ 79.6 
จะไมออกไปใชสิทธ์ิ รอยละ 9.9 
ยังไมแนใจ รอยละ 10.5 

 
4. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา  “ทานคิดวาวันท่ี 2 ก.พ. ท่ีจะถึงนี้ควรมีการเลือกตั้งหรือไม” 
 

ควรมีการเลือกตั้ง    รอยละ 51.5
ควรปฏิรูปกอนแลวคอยเลือกต้ัง รอยละ 28.1
ควรเล่ือนการเลือกต้ังออกไปกอน รอยละ 20.4
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5. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “จากขาวสถานการณความขัดแยงรุนแรงท่ีเพิ่มขึ้นเร่ือยๆ จนทําใหมีผูบาดเจ็บและ
เสียชีวิต ทานเห็นดวยหรือไมหากกองทัพตัดสินใจทํารัฐประหาร เพื่อยุติความขดัแยงท่ีเปนอยู”    
 

เห็นดวย   รอยละ 21.6 
ไมเห็นดวย รอยละ 56.0 
ไมแนใจ รอยละ 22.4 

 

รายละเอียดในการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคในการสํารวจ 
เพื่อสะทอนความเห็นของประชาชนตอการไปเลือกต้ังทามกลางความขัดแยงทางการเมืองท่ีเกิดข้ึนในปจจุบัน 
 

ระเบียบวิธีการสํารวจ 
การสํารวจใชการสุมตัวอยางจากประชาชนอายุ 18 ปข้ึนไป ท่ีอาศัยอยูในภูมิภาคตางๆ ท่ัวประเทศ โดยการ

สุมตัวอยางแบบงาย (Simple random sampling) และใชวิธีเก็บขอมูลโดยการสัมภาษณทางโทรศัพท ไดกลุม
ตัวอยางท้ังส้ิน 1,018 คน เปนเพศชายรอยละ 52.0 และเพศหญิงรอยละ 48.0 

 

 ความคลาดเคล่ือน (Margin of Error) 

ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคล่ือน   4% ท่ีระดับความเช่ือม่ัน 95% 
 

วิธีการรวบรวมขอมูล  
ใชการสัมภาษณทางโทรศัพท ดวยแบบสอบถามที่มีโครงสรางแนนอน ประกอบดวยขอคําถามแบบเลือกตอบ 

(Check List Nominal) จากน้ันคณะนักวิจัยไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความถูกตองสมบูรณกอนบันทึก
ขอมูลและประมวลผล 

 

ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :   21 - 23 มกราคม 2557 
 

วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :   24 มกราคม 2557 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ 
เพศ   
 ชาย 529 52.0 
 หญิง 489 48.0 

รวม 1,018 100.0 
อายุ    
 18 – 25 ป 77 7.6 
 26 – 35 ป 201 19.7 
  36 – 45 ป 298 29.3 
  46 ปข้ึนไป 442 43.4 

รวม 1,018 100.0 
การศึกษา   
 ตํ่ากวาปริญญาตรี 670 65.8 
 ปริญญาตรี 275 27.0 
 สูงกวาปริญญาตรี 73 7.2 

รวม 1,018 100.0 
อาชีพ   
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ 106 10.4 
 พนักงาน / ลูกจาง บริษัทเอกชน 250 24.6 
 คาขาย / ประกอบอาชีพสวนตัว 209 20.5 
 เจาของกิจการ 43 4.2 
 รับจางท่ัวไป 127 12.5 
 พอบาน แมบาน เกษยีณอายุ 128 12.6 
 นักศึกษา 25 2.5 
 อ่ืนๆ อาทิ อาชีพอิสระ วางงาน เปนตน 130 12.7 

รวม 1,018 100.0 
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 
 


